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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Infrastruktur und Landwirtschaft

Vergabeverfahren fiir Bauleistungen des Freistaats Thuringen in den Jahren 2017,
2018 und 2019

Der Freistaat Thiringen unterliegt hinsichtlich der Realisierung von geplanten Bauvorhaben strengen Vor-
schriften beim Vergabeverfahren 6ffentlicher Auftrage. Beim Vergabeverfahren sind Vorschriften der Eu-
ropaischen Union, des Bundes und des Freistaats Thiringen zu beachten. In diesen Vorschriften ist auch
geregelt, unter welchen Voraussetzungen ein eingeleitetes Vergabeverfahren aufgehoben (abgebrochen)
werden kann. Eine Aufhebung kann zum Beispiel erfolgen, wenn Vergabeunterlagen nicht vollstandig/feh-
lerhaft sind oder kein wertbares Angebot vorliegt, unter anderem weil entweder kein Angebot abgegeben
wurde oder das Angebot erheblich Gber dem Marktpreis liegt. So darf unter anderem nach § 16d Abs. 1
Nr. 1 Vergabe- und Vertragsordnung fiir Bauleistungen - Teil A bei einem unangemessen hohen oder nied-
rigen Preis der Zuschlag nicht erteilt werden. Laut der Antwort der Landesregierung auf meine Kleine An-
frage 7/97 in Drucksache 7/437 lagen der Landesregierung zu Vergabeverfahren in den Kommunen und
Zweckverbanden keine statistischen Daten vor. Ich gehe davon aus, dass entsprechende statistische Da-
ten zu Vergabeverfahren des Freistaats Thiringen der Landesregierung vorliegen.

Das Thiiringer Ministerium fiir Infrastruktur und Landwirtschaft hat die Kleine Anfrage 7/418 vom
18. Marz 2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 15. Juni 2020 beantwortet:

1. Wie viele Vergabeverfahren fir Bauleistungen wurden durch den Freistaat Thiringen in den Jahren 2017,
2018 und 2019 eingeleitet (bitte Einzelaufstellung nach Jahren sowie getrennt nach Ministerien)?

Antwort:

a) fur den Bereich Hochbau:

Haushaltsplan Einzelplan 18 2017 2018 2019 Gesamt
1801 TLT 9 8 7 24
1802 TSK 51 42 39 132
1803 TMIK 123 182 102 407
1804 TMBJS 82 57 32 171
1805 TMMJV 116 77 71 264
1806 TFM 19 28 9 56
1807 + 1820 TMWWDG 242 218 203 663
1808 TMASGFF 17 3 10 30
1809 TMUEN 25 8 10 43
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Haushaltsplan Einzelplan 18 2017 2018 2019 Gesamt
1810 TMIL 39 27 15 81
ressortlibergreifend 7 18 0 25
730 668 498 1.896
b) fir den Bereich Stral3en- und Brickenbau:
2017 2018 2019 Gesamt
TMIL 135 128 123 386

2. Welches Volumen hatten die in Frage 1 nachgefragten Vergabeverfahren (bitte Einzelaufstellung nach

Jahren sowie getrennt nach Ministerien)?

Antwort:
a) fur den Bereich Hochbau:
Haushaltsplan Einzelplan 18 2017 2018 2019
in Euro in Euro in Euro
1801 TLT 331.495,99 110.059,90 21.714,36
1802 TSK 3.717.945,20 2.265.613,87 3.297.082,37
1803 TMIK 21.985.124,55 10.916.840,23 8.421.244,56
1804 TMBJS 2.954.989,56 1.974.433,18 2.380.362,80
1805 TMMJV 10.331.248,65 3.813.366,17 3.672.043,15
1806 TFM 1.441.063,88 955.844,72 129.405,26
1807+1820 TMWWDG 19.273.834,66 15.659.337,58 25.953.179,72
1808 TMASGFF 439.110,46 15.345,07 2.213.958,03
1809 TMUEN 1.154.616,38 120.680,79 80.664,91
1810 TMIL 796.786,72 1.056.442,14 297.674,70
ressortubergreifend 183.935,65 3.773.417,96 0,00
62.610.151,78 40.661.381,63 46.467.329,86
b) fir den Bereich StralRen- und Briickenbau:
2017 2018 2019
in Euro in Euro in Euro
TMIL 65.548.858 64.058.275 76.223.000

3. Unter welchen konkreten Voraussetzungen und auf welcher rechtlichen Grundlage kénnen eingeleitete
Vergabeverfahren vor Zuschlagserteilung aufgehoben werden?

Antwort:

Die Aufhebung eines Vergabeverfahrens fur Bauleistungen istin § 17 VOB/Aund in § 17 EU VOB/A ge-
regelt. Ein Vergabeverfahren kann vor Zuschlagserteilung aufgehoben werden, wenn:

1. kein Angebot eingegangen ist, das den Ausschreibungsbedingungen entspricht,

2. die Vergabeunterlagen grundlegend geandert werden missen,

3. andere schwerwiegende Griinde bestehen.

. Wie viele der unter Frage 1 nachgefragten Vergabeverfahren konnten nicht bis zur Zuschlagserteilung
durchgefiihrt werden (bitte Einzelaufstellung nach Jahren sowie getrennt nach Ministerien)?

Antwort:

a) fur den Bereich Hochbau:

Haushaltsplan Einzelplan 18 2017 2018 2019
1801 TLT 0 0 0
1802 TSK 1 1 2
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Haushaltsplan Einzelplan 18 2017 2018 2019
1803 TMIK 4 11 6
1804 TMBJS 5 2 1
1805 TMMJV 10 5 4
1806 TFM 5 2 3
1807 + 1820 TMWWDG 15 15 16
1808 TMASGFF 2 1 0
1809 TMUEN 0 0 1
1810 TMIL 4 1 0
Gesamt 46 38 33
b) fir den Bereich Straflsen- und Briickenbau:
2017 2018 2019
TMIL 5 6 0

5. Aus welchen Griinden wurden die Vergabeverfahren unter Bezugnahme auf die Fragen 3 und 4 vor Zu-
schlagserteilung aufgehoben (bitte Angabe der aufgehobenen Vergabeverfahren insgesamt nach Auf-
hebungsgrund und bitte Einzelaufstellung nach Jahren sowie getrennt nach Ministerien)?

Antwort:

a) fur den Bereich Hochbau:

Aufhebungsgrund 2017 2018 2019
§ 17 Abs. 1 Nr. 1 VOB/A: kein Angebot, das den Aus- 43 34 32
schreibungsbedingungen entspricht

§ 17 Abs. 1 Nr. 2 VOB/A: grundlegende Anderung der 1
Vergabeunterlagen

§ 17 Abs. 1 Nr. 3 VOB/A: andere schwerwiegende Grinde 1 4 5
§ 17 EU Abs. 1 Nr. 1 VOB/A: kein Angebot, das den Aus- 1 1
schreibungsbedingungen entspricht

§ 17 EU Abs. 1 Nr. 2 VOB/A: grundlegende Anderung 2 1

der Vergabeunterlagen

§ 17 EU Abs. 1 Nr. 3 VOB/A: andere schwerwiegende 2

Grinde

b) fir den Bereich Stral3en- und Briickenbau:

Aufhebungsgrund 2017 2018 2019
§ 17 Abs. 1 Nr. 1 VOB/A: kein Angebot, das den Aus- 1 6 0
schreibungsbedingungen entspricht

§ 17 Abs. 1 Nr. 2 VOB/A: grundlegende Anderung der 4 0 0
Vergabeunterlagen

Die Aufhebungen erfolgten zentral durch das Landesamt flr Bau und Verkehr. Eine nach Ministerien ge-
trennte Aufstellung ist daher nicht angezeigt.

In Vertretung

Karawanskij
Staatssekretarin
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